

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саидова Ахмеда Асланбековича на тему «Продовольственная безопасность как фактор устойчивого социально-экономического развития региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05-экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика; экономика, организация и управление предприятиями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

Нерешенность вопросов оценки и совершенствования социально-экономической политики в сфере обеспечения населения доступным безопасным продовольствием после вступления России в ВТО представляет интерес для научного сообщества, в том числе в части совершенствования деятельности региональных властей по обеспечению продовольственной безопасности, непосредственно влияющей на устойчивость социально-экономического развития региона.

В этой связи исследование Саидова А.А., направленное на разработку теоретических положений и практических рекомендаций по обеспечению населения региона основными видами доступного безопасного продовольствия в соответствии с рациональными нормами его потребления, является актуальным. Цель работы достигнута. В процессе исследования: уточнено понятие продовольственной безопасности на региональном уровне; представлены социально-экономические показатели уровня жизни населения Краснодарского края; проанализирована структура импорта основных продовольственных товаров; проанализирована динамика среднедушевого потребления продуктов питания в края за последние пять лет; выявлены особенности доступности и качества продовольствия, потребляемого населением на внутреннем продовольственном рынке.

Апробация результатов исследования представлена в автореферате. По теме диссертации автором опубликовано 15 печатных работ общим объемом 11,07п.л., в том числе 6 работ в ведущих рецензируемых научных журналах, определенных ВАК Минобрнауки РФ.

Заслуживает внимания анализ распределения общего объема денежных доходов населения, свидетельствующего, что на протяжении исследуемого периода наблюдается расслоение общества по уровню доходов населения, о чем свидетельствуют такой показатель как соотношение доходов 10 % наиболее и 10 % наименее обеспеченного населения.

В качестве замечания отмечаем, что было бы более наглядным, если бы автор представил в автореферате примеры возможного покрытия нехватки продовольствия за счет снижения его экспорта в регионе по конкретным видам товаров. Данное замечание носит рекомендательный характер и не снижает теоретической и практической ценности научного исследования.

Отмеченный недостаток не снижает уровня научной и практической значимости завершенной исследовательской работы. В целом диссертационное исследование Саидова А.А. отвечает требованиям п. 9, «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор Саидов Ахмед Асланбекович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика; экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Зав. кафедрой  
«Финансовый мониторинг» РГЭУ(РИНХ)  
д.э.н., профессор

Алифанова Е.Н.

ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»  
Подпись *Алифанова Е.Н.* УДОСТОВЕРЯЮ  
Проректор по персоналу и безвозмездному распределению доходов из бюджета ФГБОУ ВПО «РГЭУ(РИНХ)»

